Teoriuppgift Endast BETA och SMT far anvéndas!

1. Harled, med hjalp av randvillkoren fér E- och H-félten, reflexions- och
transmissionskoefficienterna for E-faltet vid en monokromatisk, plan vags
vinkelréta infall mot en plan grénsyta mellan tvé olika material!

2. Pa en tunn plat med tjockleken d=0.5 mm, ledningsformagan c=4 S/m
och med utseende enligt figuren ar tva elektroder fastade vid A respektive
B. Berdkna en dvre och en undre grins fér resistansen mellan elektrodemal
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3. En permanentmagnet har formen av en stympad cirkulér kon, sd som
figuren visar. Magnetiseringen &r homogen och axiellt riktad, M = Z M o
A) Berdkna B-faltet i konens ténkta spets!
B) Vilken toppvinkel 2a hos den stympade konen ger starkast B-falt |
punkten ifriga, om h, och h, &r konstanta?
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4. En cirkuldr slinga med radien a<5 em av rund trad har sjdlvinduktansen
L,=0.2510"® H. En stor plan supraledande platta placeras parallellt med

slingan pa avstindet h=0.5 cm frin slingan s& som figuren visar. Berakna
slingans effektiva induktans, dvs den induktans slingan uppvisar i ndrvaro av
det supraledande planet!
Ledning; Anvénd speglingsmetoden! Omsesidiga induktansen mellan tva
cirkuléra koaxiella strémbanor ges av utirycket

M = u,Vab m¥2C(m) ; m = 4ab/jc®+(a+b)?]
dar a och b ar slingradierna och ¢ &r axiella avstindet mellan slingorna.
C(m) &r en av de fullstindiga elliptiska integralema, och kan approximeras
med uttrycket

C(m) = In(41-m) -2 , d& m—1
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5. En stripline enligt figuren skall ha en karakteristisk impedans Z =60 Q.

Den farlustiria dielektriska plattan har tjockleken d=1 mm och dielaktrici-
tetskonstanten e=2e,,.

A) Bergkna lamplig bredd b hos metallremsornal

B) Berdkna dampningskonstanten o for vagutbredningen utmed ledningen vid

frekvensen 3 GHz, om remsorna har ledningsfdrmagan o=4-10" S/m och
tiockleken a=10% m|
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!5, En spritdipolantenn med langden 2 m matas pa mitten med strémmen
i=6-cos(5x-107-1).

A) Berakna utstralad medeleffekt P, med hjalp av strdlningsresistansen
hos en ekvivalent Hertzdipol!

B) Berdkna Poyntingvektorn Emﬂd[H,E.q}J ute i strdlningszonen!
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